4. Zakrecone schody. W zakreconej klatce schodowej (=walec o §rednicy 2R i
wysokosci H) ulozono schody (dokladniej n schodéw) tak, jak na ponizszym rysunku.

a) Ile miejsca jest pod schodami, w przyblizeniu, gdy n — oco?
b) Jaka jest (laczna) powierzchnia schodéw, w przyblizeniu, gdy n — oo?
Dla kazdego n krawedzie schodéw — te czerwone — leza na pewnej powierzchni.
a’) Ile miejsca jest pod ta powierzchnia?
b’) Jakie jest pole tej powierzchni?
¢) Dlaczego odpowiedz do b’) jest inna niz do b) ?
3. Zakrecona choinka. W podstawie ma kolo o promieniu R i wysokos¢ H = R.

Jej galezie=odcinki lacza pien z brzegiem podstawy; ich nachylenie rosnie réwno-
miernie.

a) Ile (prezentéw) miesci sie pod ta, choinka?

b) Jak Kartezjusz opisalby ta, choinke?
2. Méwimy, ze linia f : IR — IR? jest plaska, gdy jej zbiér wartosci zawarty jest w
pewnej plaszczyznie (zawartej w IR?).

a) Wskazaé plaszczyzne, na ktérej lezy linia f,(¢) = [2t + 3, 4t + 5, 6L + 7).

b) Uzasadnié, ze linia fy(t) = [8t +9, 10t + 11, 12t? 4 13t + 14] jest plaska.

c) Czy linia f.(t) = [15t + 16, 17t> 4+ 18t + 19, 20t + 21t + 22] jest plaska?

d) Dla jakich wartosci parametréw pa, p1, Po, G2, q1, qo, T2, T1, To
linia f(t) = [p2t? + p1t + po, q@2t? + qit + qo, r2t? + r1t + 7o) jest plaska?

e*) Cgzy linia fi(t) = [8t + 9, 10t + 11, 12¢% + 13t + 14] jest parabola?

1. Niech Ag = (1,0), Ay, Ao, A3, A4, As oznaczaja wierzcholki 6-kata foremnego
wpisanego w okrag 2 + y> = 1. Dla punktu P tego okregu rysujemy wszystkie
odcinki PAy, k=0,...,5. Znalezé wszystkie punkty P tego okregu, dla ktorych:

a*) suma dlugodci tych odcinkéw jest najwieksza,

b) suma kwadratéw dlugosci tych odcinkéw jest najwieksza,

c*) suma czwartych poteg dlugosci tych odcinkéw jest najwieksza.



